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Petra Trnková

Šíleně smutnou princeznu si nenechám 
nikdy ujít, říká Helena Vondráčková
Asi neexistuje nikdo, kdo by ji neznal, pokud nepočítáme 
nemluvňata. Letos oslavila 60. let od svého vítězství 
v soutěži Hledáme nové talenty, kterým zahájila svou 
pěveckou kariéru, vyprodala O2 arenu a získala cenu Thálie 
za celoživotní mistrovství. Přesto, že koncertuje i během 
adventu, na Vánoce se těší a chystá jako my všichni. 

PROSINEC 2024

Advent má být časem rozjí-
mání a těšení se na Vánoce. 
Často ale bývá spíš vyplněn 
sháněním dárků, úklidem, 
pečením cukroví a stresem 
z toho všeho… Jak toto obdo-
bí prožíváte vy? 

Předvánoční čas je pro mě nej-
hezčím obdobím v roce, proto si 
ho vyplňuji příjemnými okamži-
ky a přípravami, ne stresem. Mu-
sím říct, že letošní rok byl oprav-
du výjimečný a pracovně bude až 
do konce roku velice náročný, ale 
i tak si najdu čas na oslavu adven-
tu a vánoční přípravy. Těším se, 
až začnu s výzdobou domu a za-
hrady. Mám ráda světelné vánoční 
dekorace, před domem mám vel-
kého jelínka se sáněmi, soba, San-
ta Clause nebo anděla, který trou-
bí a ohlašuje, že se blíží Vánoce. 
Tato výzdoba dělá radost nejenom 
mně, ale hlavně dětem, kterým 
září oči radostí, když jdou kolem. 

Vánoce neslavím jen tři dny, 
ale po celý advent, který toto krás-
né období prodlužuje. Každoroč-
ně peču štoly, bohužel to vypadá, 
že to letos nestihnu, protože mám 
diář nabitý k prasknutí až do zla-
té neděle, kdy se uskuteční můj 
tradiční vánoční koncert v Lucer-
ně. Cukroví nepeču, mám báječ-
nou kamarádku, která mi ho vozí 
z Moravy. Jsem sice dobrá kuchař-
ka, ale takové cukroví, jaké peče 
ona, bych určitě nezvládla. Dárky 
nakupuji na poslední chvíli (usmí-
vá se). 

Jak trávíte samotné Vánoce? 
Podle českých tradic se stro-
mečkem, kaprem a salátem, 
nebo máte nějakou svou al-
ternativní tradici?

Dodržuju české tradice tak, jak 
jsme je dodržovali vždy u nás v ro-
dině, mám v sobě zakořeněno je 
ctít. Co se týká štědrovečerní ve-
čeře, samozřejmě nesmí chybět 
rybí polévka, bramborový salát 

s majonézou a hlavně dobrá ryba. 
V posledních pár letech neservíru-
jeme kapra, ale smaženého sumce, 
který je daleko lahodnější a které-
ho si sami ulovíme. 

Pokud mi to žaludek „dovo-
lí“, večeři zakončuji nepečeným 
dortem Malakov podle receptu 

mé maminky. Je z piškotů namo-
čených v mléce, s troškou rumu 
a kávy a prokládaný meruňkovým 
kompotem. Musí se nechat odle-
žet, nejlépe do druhého dne. Poté 
ho zdobím šlehačkou a servíruju 
s jahodami. 

 Pokračování na straně 5
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ZVÝHODNĚNÍ AŽ 50 000 Kč
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To nejlepší z české vědy: Evropská špička z Vestce u Prahy
Biotechnologické a  biomedicínské 
centrum ve Vestci (BIOCEV) je jed-
ním z nejvýznamnějších výzkum-
ných zařízení v České republice. 

Centrum vzniklo v  roce 2015 
jako společný projekt Univerzity 
Karlovy a  pěti ústavů Akademie 
věd ČR. Zaměřuje se na pokročilý 
výzkum v  oblastech biotechnolo-
gie a biomedicíny a usiluje o pro-
pojení základního výzkumu s jeho 
praktickým uplatněním. Projekt 
BIOCEV byl financován především 
z  evropských strukturálních fon-
dů, konkrétně z  operačního pro-
gram Výzkum a vývoj pro inovace. 

Špičková infrastruktura
Náklady na vybudování cen-

tra přesáhly tři miliardy korun. 

Strukturální fondy umožnily ne-
jen stavbu moderního zařízení, ale 
také vybavení pokročilými tech-
nologiemi, které jsou zásadní pro 
fungování výzkumu na světové 
úrovni. Další část financí byla za-
jištěna z českého státního rozpočtu 
a následně prostřednictvím spolu-
práce s komerční sférou. 

Vedle výzkumných týmů dis-
ponuje centrum špičkovou infra-
strukturou, jako jsou laboratoře na 
analýzu genů, zobrazovací techno-
logie a  biobanka. V  rámci evrop-
ských výzkumných projektů spo-
lupracuje s  předními institucemi, 
čímž zvyšuje mezinárodní prestiž 
české vědy. 

Jak zlikvidovat 
„terminátora“ 

Aktuálně se centrum podílí 
také na mezinárodním projektu na 
výzkum nádorů mozku NuCapCu-
re. Projekt byl zahájen letos v úno-
ru v  norském Oslu a  během příš-
tích 54 měsíců obdrží téměř šest 
milionů eur z  programu Pathfin-
der Evropské rady pro inovace. 
Konsorcium výzkumných part-
nerů, vedené Univerzitou v  Oslu, 

zahrnuje sedm evropských institu-
cí, včetně laboratoří 1. lékařské fa-
kulty UK v centru BIOCEV vedené 
docentem Milanem Jakubkem. 

„Je to pro náš mezinárodní 
multioborový tým velký úspěch, 
úspěšnost v  grantové soutěži byla 
jen 7,4 procenta (58 ze 788 poda-
ných). Náš projekt dokonce získal 
plný počet bodů ve všech krité-
riích, což se povedlo pouze třem, 
byl tak vyhodnocen jako jeden 
z  nejlepších,“ říká Milan Jakubek 
a  dodává: „Každý rok je na světě 

diagnostikována rakovina mozku 
přibližně u  240 tisíc lidí. Nejsmr-
telnější typ, Glioblastoma multifor-
me (GBM), známý také jako „termi-
nátor“, tvoří okolo 15 procent všech 
primárních nádorů mozku a  cen-
trální nervové soustavy, což z  něj 
tragicky činí také nejčastější nádor. 
Naším cílem je přinést a ověřit prů-
lomové výsledky a inovace ve spo-
lupráci s průmyslovým partnerem, 
které umožní nový typ léčby a nový 
pohled na léčbu nádorových 
onemocnění.“� red
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

57
Tolik tropických dní během 
letošního roku zaznamena-
la alespoň jedna ze stanic 
ČHMÚ, když naměřila teplotu 
minimálně 30 °C. Dlouhodo-
bý průměr z let 1990 až 2023 
přitom činil 41 dnů. Podle me-
teorologů byl letošní rok nej-
teplejší v historii měření. 

18. prosince 1895

Laurin & Klement založili 
v tento den obchodní značku 
na výrobu jízdních kol, moto-
cyklů a automobilů. S vlaste-
neckou značkou Slavia začali 
v pěti lidech vyrábět jízdní 
kola v pronajaté dílně na mla-
doboleslavské periferii. Pod 
názvem Škoda je společnost 
známá od roku 1925.

Nejdůvěryhodnější 
značky

Juraj Aláč

Nejúspěšnější program na renovace rodinných a bytových 
domů a energetické úspory letos oslavil 15 let od svého 
vzniku. Z programu Ministerstva životního prostředí Nová 
zelená úsporám bylo podpořeno 484 162 žádostí. Jedná se tak 
o jeden z nejúspěšnějších programů v Evropské unii v oblasti 
energetických úspor a jsme inspirací pro ostatní evropské státy. 

Podpora kvalitního  
bydlení trvá už 15 let

Marketingový program Nejdůvě-
ryhodnější značky letos podesá-
té ocenil značky a brandy, které si 
získaly nejvyšší míru důvěry mezi 
českými zákazníky. Na základě 
rozsáhlého průzkumu společnos-
ti NIQ hodnotilo více než 4000 re-
spondentů v 95 kategoriích znač-
ky, které v očích zákazníků vynikají 
především svou spolehlivostí a kva-
litou. Důvěra ve značku je klíčo-
vým prvkem, který ovlivňuje nejen 
spokojenost zákazníků, ale také je-
jich loajalitu a dlouhodobou pří-
zeň. K oceněným značkám letos 
patří například Datart, Jar, Durex, 
Urinal, Božkov, Tank Ono, Zásil-
kovna, Vichy nebo Best. Komplet-
ní seznam Důvěryhodných značek 
najdete na našem webu. Regionální 
vydavatelství, s.r.o., je partnerem 
programu Důvěryhodná značka. 

Dotační program Zelená úspo-
rám a jeho pokračování Nová ze-
lená úsporám přinesly do Česka 
významný efekt v oblasti ener-
getických úspor pro majitele ro-
dinných a bytových domů. Za 
patnáct let existence dotačního 
programu se podařilo podpořit 
téměř půl milionu žadatelů, kte-
ří se díky financím mohli pustit 
do modernizace vytápění, zatep-
lení a oprav domu nebo naista-
lovat fotovoltaickou elektrárnu. 
Zvýšila se tak nejen kvalita byd-
lení v Česku, ale také rozproudi-
la ekonomika. „Pomáháme ro-
dinám, seniorům i obyvatelům 
bytových domů, aby byli energe-
ticky soběstačnější, platili méně 
peněz za energie, snižovali emise 
skleníkových plynů a adaptovali 
se na změnu klimatu,“ zdůvodnil 
programy ministr životního pro-
středí Petr Hladík. 

Velký zájem podpořily i dva 
nové podprogramy, které Minis-
terstvo životního prostředí spus-
tilo v roce 2023 – Nová zelená 
úsporám Light a Oprav dům po 
babičce. Jejich největší výho-
dou je jednoduchá online žádost 

a vyplacené peníze předem. Se-
nioři nebo rodiny s dětmi tak ne-
musejí mít našetřeno velké množ-
ství financí. Lidé peníze využili 
například na výměnu oken, so-
lární ohřev vody či na výměnu 
neekologického zdroje vytápě-
ní. „Předpokládáme, že program 
Nová zelená úsporám bude fun-
govat minimálně do roku 2030. 
Jsou samozřejmě možné díl-
čí úpravy jednotlivých paramet-
rů podpory, ale jako celek by měl 
program pokračovat i dále. Ak-
tuálně jsou hlavní směry podpo-
ry dané, tedy zejména investice 
do zásadních rekonstrukcí budov 
k bydlení, tedy jak rodinných, tak 
bytových domů,“ uvedla mluvčí 
ministerstva životního prostředí 
Veronika Krejčí. 

Kotlíkové a další dotace 
v novém kabátě, poradci 
pomohou zdarma

Krajské kotlíkové dotace pro se-
niory a domácnosti s nižšími pří-
jmy nahradily dotace pro nízko-
příjmové domácnosti z programu 
Nová zelená úsporám Light, kde 
může podpora dosáhnout výše až 
150 tisíc korun. „Pokračuje pod-
pora výměny starých kotlů v rámci 

programu Nová zelená úsporám, 
kde je maximální výše příspěvku 
až 130 tisíc korun. Počet žádostí 
se po rekordním zájmu během léta 
ustálil na zhruba 1500–2000 žá-
dostech měsíčně. Od podzimu na-
víc mohou zájemci získat příspě-
vek na výměnu kotlů na uhlí všech 
emisních tříd,“ dodala mluvčí Vero-
nika Krejčí. Nízkopříjmové rodiny 
a senioři, kteří mají zájem o výmě-
nu kotle z programu Nová zelená 
úsporám Light, mohou využít bez-
platné poradce ze sítě Energetic-
kých konzultačních a informačních 
středisek nebo z Místních akčních 
skupin. Kontakty na ně najdou na 
webu novazelenausporam.cz.

Peníze na dotační programy 
získává Unie z emisních 
povolenek

Program Nová zelená úsporám 
spadá pod Modernizační fond Ev-
ropské unie, konkrétně je plně fi-
nancován z prodeje emisních po-
volenek. Díky tomu jde o stabilní 
a dlouhodobý program a zároveň 
vhodný nástroj, jak transparent-
ně distribuovat prostředky zís-
kané z emisních povolenek přímo 
domácnostem. Program je finan-
cován z prodeje emisních povo-
lenek již od svého počátku a dů-
ležitou roli bude hrát v podpoře 
energeticky úsporného bydlení 
i nadále.
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Město bude zase 
zelenější
NERATOVICE | Třicítka dobrovol-
níků se v polovině listopadu pus-
tila do výsadby stromů spojují-
cích Neratovice s části Mlékojedy. 
Vysázeli společně desítku lip srd-
čitých v  ulici V  Rytinách, deset 
jabloní v Pískové ulici a 150 saze-
nic borovice lesní u  fotbalového 
hřiště a v ulici Tišická. Stromy za-
jistilo město Neratovice a osadní 
výbor Mlékojedy. 

Sezona  
kluziště
BRANDÝS NAD LABEM | Městské 
kluziště v  brandýské Zahradnic-
ké ulici se otevřelo veřejnosti od 
6.  prosince. Letošní novinkou bu-
dou víkendové zábavné akce nejen 
pro rodiny nebo půjčovna bruslí. 
Opět je otevřen i stánek s občerst-
vením. V průběhu vánočních prázd-
nin (23. prosince 2024 až 5.  ledna 
2025) bude kluziště určeno POUZE 
PRO VEŘEJNÉ bruslení. Aktuální 
informace k bruslení jsou na webu 
www.brandysko.cz.� ala
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Vstup na hřbitov získává 
důstojný vzhled
MĚLNÍK | Stavební firma od po-
loviny listopadu pracuje na vy-
lepšení vstupního prostranství 
mělnického hřbitova. Pokud to 
klimatické podmínky umožní, 
práce by měly trvat zhruba dva 
měsíce. 

„Nová podoba bude mnohem 
důstojnější, hezčí a  pro návštěv-
níky hřbitova určitě i  pohodlněj-
ší. Nově přibydou lavičky, stojany 
na kola i odpadkové koše. Celko-
vě se prostranství změní v mnoha 
ohledech,“ uvedl ke změně staros-
ta Tomáš Martinec. 

Zahradníci vysázejí platano-
vou alej, stávající cesta se rozšíří 
a  zároveň doplní současné lipové 
stromořadí. Stavbaři také zlepší 
a rozšíří servisní vjezd na hřbitov. 
Přístupová cesta bude vydlážděná 
a kořeny stromů budou chráněné 
kruhovými krycími mřížkami.

Náklady na úpravy dosáhnout 
4,9 milionu korun a v příštím roce 
naváže na rekonstrukci vstupního 

prostranství další projekt. Tím 
bude nové moderní a důstojné ko-
lumbárium nedaleko vstupu. � ala

Další žadatelé získají nové kotle

STŘEDOČESKÝ KRAJ | Rada Stře-
dočeského kraje na listopadovém 
zasedání schválila další přijaté žá-
dosti, které vyhověly podmínkám 
Programu „Výměna zdrojů tepla 
na pevná paliva ve Středočeském 
kraji pro nízkopříjmové domác-
nosti 2“. „Schválili jsme 154  žá-
dostí s  celkovou dotací 22,6 mi-
lionu korun. Středočeský kraj 
přijímal žádosti o  kotlíkové dota-
ce pro nízkopříjmové domácnosti 
v rámci páté vlny od 5. září 2023 
až do 31. srpna 2024,“ uvedl ná-
městek hejtmanky Jan Skopeček. 

Ceny města převzalo deset osobností

MĚLNÍK | Tradičně na Den města byly i letos uděleny 
Ceny města Mělníka významným osobnostem. Mezi 
oceněnými byli zástupci městské policie, vědci, bada-
telé i umělci. 

„Naše město bylo vždy spojené s význačnými uměl-
ci, spisovateli, vědci, panovníky, politiky, ba i sportov-
ci. Oceňujeme ty, kteří jsou něčím výjimeční pro měl-
nickou současnost,“ uvedl starosta Tomáš Martinec. 
Ten, ještě před předáváním vlastních Cen města Měl-
níka, poděkoval folklorním souboru Jarošovci, kteří 
slaví v letošním roce 75. narozeniny.

Ceny města Mělníka získali:
Plaketa města Mělníka
	▪ Radka Srbová – 14 let u Městské policie Mělník
	▪ Martin Štolba – 8 let u Městské policie Mělník

	▪ Jan Douděra – 7 let u Městské policie Mělník
	▪ Darina Miklovičová – autorka projektu Kořeny 

osobností v Botanické zahradě hlavního města 
Praha.

Stříbrný řád města Mělníka
	▪ Jitka Králová – ředitelka Regionálního muzea 

Mělník
	▪ Dušan Klein (in memoriam) – režisér a scénárista
	▪ Karel Lojka – propagátor regionálních dějin, 

fotograf 
Bronzový řád města Mělníka
	▪ Karel Uzel – pedagog, autor vlastivědných a turis-

tických publikací
	▪ Dalibor Státník – historik a archivář
	▪ Miloslava Havlíčková – emeritní ředitelka Regio-

nálního muzea Mělník� red

Tentokrát byli oprávněnými ža-
dateli lidé v  důchodu, v  invalid-
ním důchodu 3. stupně a  ti, kteří 

pobírají příspěvek na bydlení. Al-
ternativou pro ostatní je dotační 
program Nová zelená úsporám, 
který zajišťuje Státní fond životní-
ho prostředí. 

Od září 2024 dle zákona 
o  ochraně životního prostředí již 
nelze provozovat kotle 1. a 2. emis-
ní třídy a je možné mít v provozu 
pouze kotle na tuhá paliva, které 
splňují nejméně 3.  emisní třídu. 
Zpravidla se jedná o kotle s datem 
výroby po roce 2000. Při jejich 
používání hrozí lidem pokuty do 
výše 50 tisíc korun. � red

Infolinka ke 
kotlíkovým dotacím

tel. 257 280 991 
e-mail: kotliky@kr-s.cz

Když máma  
s tátou chybí
Vážně ohroženým dětem a  jejich 
rodinám už od roku 2011 pomáhá 
organizace Cestou necestou, aby 
mohly vyrůstat ve stabilním, bez-
pečném a citově vřelém rodinném 
prostředí. Na dárcovském portá-
lu Donio zahájil spolek v  prosinci 
sbírku na psychoterapeutickou po-
moc pro děti vyrůstající v náhradní 
rodinné péči. Cílová částka je sta-
novena na 170 tisíc korun a vybra-
né peníze pomohou konkrétním 
dětem, které prošly těžkým raným 
traumatem, zažily dlouhodobé 
zneužívání, zanedbávání a  týrání 
nebo jen nemohou vyrůstat s bio-
logickými rodiči. Svojí velkorysos-
tí můžete pomoci třeba devítileté 
Klárce k lepšímu životu. Její příběh 
a odkaz na sbírku najdete po načte-
ní QR kódu.� red



Dokončení ze strany 1

K Vánocům tradičně patří 
také televizní pohádky, nelze 
nevzpomenout Šíleně smut-
nou princeznu. Běží u vás 
doma o svátcích televize? 
A pokud ano, na co se díváte?

Běží, protože miluju pohádky 
a Šíleně smutnou princeznu si ne-
nechám nikdy ujít. Když se nedí-
váme na televizi, pouštím si hud-
bu. Samozřejmě ne svoji (usmívá 
se), ale vánoční písně a koledy. Mi-
luju desku vokální skupiny The 
Singers Unlimited, kterou jsem si 
kdysi přivezla z Německa. Jedná 
se o nádherně zpracované vánoční 
melodie. Ráda si pustím i klasic-
kou hudbu, takže hudba zní a te-
levize hraje. 

Závěr roku je také časem 
vzpomínání a bilancování. 
Jaký pro vás byl rok 2024? 
Budete na něj vzpomínat 
s láskou? 

Hektický. Celý rok se nesl ve 
znamení oslav 60 let na scéně. 
Kdybych měla jmenovat zásadní 
momenty, bylo to otevření výstavy 
v Tančícím domě, která mapuje ce-
lou moji kariéru. Najdete zde stov-
ku originálních kostýmů od před-
ních českých návrhářů, ale také 
nově nalezené šaty ze zmiňované 
pohádky. Dále spoustu fotogra-
fií ze soukromého archivu, různá 
ocenění, která jsem získala doma 
i v zahraničí, desky, CD, LP nebo 
také dva obrazy, které mi nama-
lovat Karel Gott. Celá výstava je 
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doprovázena videoprojekcí, bude 
otevřena až do poloviny příští-
ho roku. Dalším důležitým mo-
mentem byl narozeninový koncert 
v O2 areně v produkci Leoše Mare-
še, který si znovu zopakuji 4. úno-
ra. Absolvovala jsem také několik 
desítek koncertů v Čechách i na 
Slovensku a přiznám se, že to byl 
opravdu maraton. Jsem šťastná, 
že jsem ho prožila ve zdraví. 

Podruhé jste vystoupila v O2 
areně, lístky se bleskově vy-
prodaly… Jaký to byl pro vás 
zážitek? 

Letošní červnová O2 arena se 
nesla v duchu oslav 60 let na scé-
ně. Moc jsem si to užila, ale také 
jsem byla nervózní, přece jenom 
je to obrovská hala, tak jsem si ří-
kala, zda to ještě zvládnu… Ale 
všechno dobře dopadlo, byla jsem 
spokojená nejenom já, ale pod-
le reakcí i publikum, takže v úno-
ru budu klidnější. Už teď se moc 
těším, spolu se mnou vystoupí bá-
ječní hosté, Bára Basiková, kte-
ré si velmi vážím, showman a re-
žisér Vašek Noid Bárta, se kterým 
jsem právě natočila videoklip 
k písní Dlouhá noc, a Tomáš Sla-
víček, několikanásobný mistr svě-
ta ve stepu se svou Tap Academy 
Prague. 

Na tuto otázku se jistě ptá 
každý, nicméně nemohu ji 
nepoložit. Jak se udržuje-
te ve formě, fyzické i psy-
chické? Myslíte, že za skvě-
lou kondici vděčíte genům, 

nebo spíš životnímu stylu 
a disciplíně?

Všemu, co zmiňujete. Od ro-
dičů si nesu dobrou genetickou 
výbavu, od malička jsem byla 
vedena k tomu, abych aktivně 
sportovala, a to mi zůstalo do-
dnes. Pokud mi to čas dovolí, kaž- 
dé ráno cvičím, ráda hraju tenis, 
chodím na procházky s naší fen-
kou Jessie, v létě plavu, jezdím 
na kajaku a paddleboardu. Jsem 
zkrátka neposedná a nesnáším 
nudu. Důležitou roli hraje samo-
zřejmě psychická pohoda a šťast-
né manželství. S Martinem jsme 
spolu už přes 20 let.

Na co se aktuálně těšíte?
Těším se na svůj vánoční kon-

cert v Lucerně, který proběhne 
tradičně na zlatou neděli, na svát-
ky vánoční, na zmiňovaný úno-
rový koncert v O2 areně a také 
na své další samostatné koncerty 
v rámci turné HELENA tour 25. 
S kapelou Charlie Band navští-
vím přes 20 měst v Čechách a na 
Slovensku. Začínáme už 12. úno-
ra v Pardubicích. Těším se také 
z toho, že během podzimu vyšlo 
několik mých nových nosičů pro 

Šíleně smutnou princeznu si nenechám 
nikdy ujít, říká Helena Vondráčková

VÁNOČNÍ ŠTOLA OD HELENY

Suroviny
 ▪ 2 vajíčka, 1 kg hladké mouky
 ▪ 80 g droždí, 60 g mandlí  

(oloupané a nastrouhané nahrubo)
 ▪ 380 g másla (změklé)
 ▪ 130 g kandovaného ovoce, 380 g rozinek
 ▪ 250 g cukru, 6 sáčků vanilkového cukru
 ▪ špetka soli, citronová kůra

Postup 
Připravíme si kvásek (droždí + lžička cukru), třeme, až se rozpustí, 
přidáme mouku, vlažné mléko, posypeme moukou a přikryjeme 
ubrouskem. Necháme vykvasit. Mouku a máslo v míse smícháme, 
přidáme cukr a vše ostatní plus kvásek. Vypracujeme v hladké těsto 
a necháme hodinu kynout. Pak ještě jednou prohněteme, rozválíme 
na pomoučeném válu do tvaru obdelníku, přeložíme na tři díly přes 
sebe a okraje zamačkáme. Pečeme 45 minut na pečicím papíru ve 
vyhřáté troubě 180 °C. Horké posypeme vanilkovým cukrem. Necháme 
minimálně na tři týdny ve fólii uležet. Dobrou chuť.

sběratele a fanoušky. CD Dlou-
há noc s mými nově nazpívanými 
osmi hity v pojetí electronic dan-
ce music, dále speciální 2CD Hele-
na Evergreeny, které je průřezem 
mého repertoáru za posledních 
60 let. Jedná se o široké spektrum 
hudebních stylů od jazzu a swin-
gu, až po rock, lidovky, operetu, 
filmovou hudbu a muzikál. Najde-
te zde raritní skladby, které nikdy 
nevyšly na žádném nosiči, dále 
2LP Best of the Best a vánoční LP 
Vánoce s Helenou. 

A co vám dělá obecně v životě 
radost, když odhlédneme od 
práce? 

Když si mohu společně s man-
želem a naším pejskem užívat 
krásné volné chvíle, ať už doma, 
na našem hausbótu, nebo při pro-
cházkách a výletech. Každoročně 
se také těším na dovolenou s ka-
marády na Kanárských ostrovech 
nebo na tenisovou akademii Petra 
Huťky v Přerově, kde se potkává-
me s přáteli a kamarády nejen ze 
světa showbusinessu, ale i ze spor-
tovní oblasti. Bývá to vždy tako-
vé milé setkání s lidmi, kteří mají 
rádi bílý sport. 

 Foto | Lenka Hatašová



Za rvačku hrozí 10 let

Mělničtí kriminalisté objasni-
li případ napadení, ke kterému 
došlo asi hodinu před půlno-
cí 9. listopadu v ulici Svatovác-
lavská v Mělníku. Došlo k napa-
dení 21letého cizince ze strany 
dvou mladých mužů. Ti jej po 
několika úderech pěstí do hla-
vy povalili na zem a pak ho opa-
kovaně kopali do oblasti hlavy 
a těla. Napadený musel po úto-
ku vyhledat lékařské ošetření. 
Kriminalisté díky svědkům, ka-
merovým záznamům a  místní 
znalosti oba útočníky ztotožni-
li a  zadrželi. Devatenáctiletého 
a  21letého útočníka obvinili ze 
zvlášť závažného zločinu těžké 
ublížení na zdraví ve stádiu po-
kusu a  přečinu výtržnictví. Za 
tyto činy mohou skončit až na 
10 let za mřížemi, vyšetřováni 
jsou na svobodě. 

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky 
územní odbor Mělník
Bezručova 2796 
276 01 Mělník

Hasiči oslavili 150 let 
od svého vzniku

ROZVOJ REGIONU6

INZERCE

Pietní vzpomínka při oslavách vzniku dobrovolných hasičů proběhla u hrobu jejich zakladatele. 
Foto: město Mělník

BEETLEJUICE
MUZIKALOVA KOMEDIE` `

HUDBA A TEXTY
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MUZIKALOVA KOMEDIE

HUDBA A TEXTY

EDDIE PERFECT
LIBRETO

SCOTT BROWN  A ANTHONY KING

EJUICEJUICE E
ANTHONY KING

EE

• pracovní doba 5:00–13:00 hod., (PO–PÁ)
• místo práce Praha 9 – Horní Počernice
• mzdové ohodnocení 33 400–37 500 Kč/měsíc
• termín nástupu ihned/popř. dle dohody
• po zapracování pracovní smlouva na dobu neurčitou

V případě zájmu zašlete Váš životopis s názvem pracovní pozice na 
e-mailovou adresu: jana@front-line.cz 
Pro bližší informace volejte na tel.: 313 104 232 – Jana Mikšovská 
Více informací o společnosti naleznete na: www.nuevoprogreso.eu

AdministrAtivní prAcovnice/fAkturAntkA 
vyřizování objednávek – (m/ž)

Společnost Front line s.r.o. přijme:
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MĚLNÍK | Před 150 lety, 28. října 
1874, byl na Mělníku založen sbor 
dobrovolných hasičů, jeden z prv-
ních českých hasičských spolků 
vůbec. Do jeho řad tehdy vstoupi-
lo 78 členů a 90 občanů bylo re-
gistrováno jako přispívající.

K  zakladatelům spolku měl-
nických hasičů patřil i  Josef 
Šťastný. Právě u  jeho hrobu se 
25. listopadu uskutečnila připo-
mínka kulatého výročí. „Hasičky 
a hasiči jsou pro město nepostra-
datelní, ať už jde o  profesionální 
sbory, nebo dobrovolné jednotky. 
Pomáhají při mnoha různých pří-
ležitostech. Naposledy velmi vi-
ditelně například při nedávných 
povodních. Nejen za to jim patří 
obrovský dík,“ vyzdvihl na osla-
vě výročí starosta města Tomáš 
Martinec. Letošní výročí hasičů 
se stalo součástí oslav Dne měs-
ta Mělníka. 

Josef Šťastný (1842–1897) 
byl mimo jiné také zakladatelem 
České hasičské jednoty zemské 

(1876) a autorem jejích stanov. Byl 
jedním ze tří hlavních představi-
telů české sekce Ústřední zemské 

hasičské jednoty Království čes-
kého a  jejím prvním pokladní-
kem. � ala

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 405 799
tomaschkova@regvyd.cz

Zuzana TOMASCHKOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ



Na rozvoj škol půjde  
šedesát milionů 
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ZÍSKEJTE 
900 Kč  
ZA HODINU VAŠEHO ČASU

www.aplazma.cz

Za doporučení nového  
dárce získejte oba 

1000 Kč

POLIKLINIKA
PROSEK
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Přeměna bývalého učiliště na základní školu v Kralupech vyjde zhruba na půl miliardy korun.  
Foto | město Kralupy nad Vltavou

Vrba omládne

Smuteční vrba na náměstí je 
pro Neratovice ikonickým stro-
mem, dostala se i do loga Spo-
lečenského domu. Je stará mi-
nimálně padesát let a  město 
Neratovice ji chce dopřát od-
borné péče. Podle zjištění ar-
boristy je strom obdivuhodně 
vitální a  má před sebou ještě 
mnoho let života. Během vege-
tačního klidu proto dojde k od-
bornému prořezání a  úpravě 
koruny, na jaře pak odborníci 
provedou další prořez, aby se 
upravila stabilita a  posílala vi-
talita dřeviny. Kořeny stromu 
dostanou více prostoru – ko-
lem kmenu vznikne větší zele-
ná plocha s  výsadbou půdo-
kryvných rostlin a  blízké okolí 
kmene bude ohrazeno níz-
kým plůtkem. V okolí pak měs-
to upraví chodníky a  umístí 
lavičky.

RADNICE INFORMUJE

Město Neratovice
Kojetická 1028
277 11 Neratovice
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s pomocí dotace NZÚ light Vás to nebude stát 
ani korunu (dotace pokryje 100 % částky)  
a ješťe ušetříte až 35 % na nákladech 
za vytápení.

Nová střední škola v Praze

Gymnázium
GAELy
GYMNÁZIUM, JAK HO NEZNÁTE

Nová střední škola v Praze

Gymnázium
GAELy
GYMNÁZIUM, JAK HO NEZNÁTE

Cesta k vašemu úspěchu

ŠKOLA S ÚZKOU VAZBOU NA
PANEVROPSKOU UNIVERZITU

Vzdělání pro život

737 207 964
info@gaely.cz
www.gaely.cz

www.gaely.cz

Nová střední škola v Praze

Gymnázium
GAELy
GYMNÁZIUM, JAK HO NEZNÁTE

Cesta k vašemu úspěchu

ŠKOLA S ÚZKOU VAZBOU NA
PANEVROPSKOU UNIVERZITU

Vzdělání pro život

737 207 964
info@gaely.cz
www.gaely.cz

www.gaely.cz

CESTA K VAŠEMU 
ÚSPĚCHU
VZDĚLÁNÍ PRO ŽIVOT
ŠKOLA S ÚZKOU VAZBOU NA 
PANEVROPSKOU UNIVERZITU
737 207 964, INFO@GAELY.CZ 
WWW.GAELY.CZ
 

STŘEDOČESKÝ KRAJ | Šedesát 
milionů korun poputuje na úpra-
vy a výstavbu nových mateřských 
a  základních škol v  regionu. Kra-
jští zastupitelé schválili seznam 
všech navržených žadatelů. Každý 
z nich dostane rovných deset mili-
onů korun. 

Horoměřice, Kralupy nad Vl-
tavou, Ohrobec, Škvorec, Veleň 
a  dobrovolný svazek obcí Modrý 
vrch získají od kraje získat dohro-
mady šedesát milionů korun na 
úpravy současných anebo výstav-
bu nových mateřských či základ-
ních škol. Peníze do obcí půjdou ze 
Středočeského Infrastrukturní-
ho fondu. „Byť nejsme 
zřizovateli mateřských 
ani základních škol, 
chceme obce finanč-
ně podpořit a snížit je-
jich finanční zátěž. Jde 
přeci o  náročné pro-
jekty v  oblasti rozvo-
je a  obnovy regionál-
ního školství,“ uvedl náměstek 

hejtmanky Jan Sko-
peček s tím, že podpo-
řené projekty budou 
muset být zároveň spo-
lufinancovány z  jiných 
veřejných zdrojů. Ty-
picky z  ministerstva 
školství a  pro místní 
rozvoj anebo ze Státní-

ho fondu životního prostředí.

Město Kralupy nad Vltavou tak 
získá desetimilionový příspěvek 
na I. etapu přestavby starého uči-
liště na základní školu. Například 
Horoměřice postaví nový pavilon 
ZŠ, ve Veleni chystají přístavbu 
základní školy a  dobrovolný sva-
zek obcí Modrý vrch (Drahelči-
ce a Úhonice) začne budovat zcela 
novou základní školu. � red

Přestavba 
začne v roce 

2026 a potrvá 
dva roky.

www.fajnvylety.cz
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Vánoční tradice odkazují  
na kulturu národa

Vánoce patří u nás k nejvýznam-
nějším svátkům v roce ať už ve 
svém křesťanském významu na-
rození Ježíše Krista, nebo kvů-
li setkání rodin u jednoho stolu 
a dárkům, které si předáváme. Du-
chovní rozměr Vánoc v dnešní době 
spíše ustupuje, stávají se občanský-
mi svátky spojenými se dny volna, 
prostřeným stolem, dárky a televi-
zí. Některé tradice ale přesto zů-
stávají, řada z nich se ale postupně 
se mění. Každá rodina si vánoční 

zvyky totiž přizpůsobuje svým po-
třebám a životnímu rytmu. 

Tradiční české Vánoce se neo-
bejdou bez stromku, betlému, dár-
ků, cukroví, mísy bramborového 
salátu a štědrovečerní ryby. Někde 
tradičního kapra nahrazuje losos, 
tuňák, nebo dokonce kuřecí řízek. 
To je přirozená změna v kultur-
ních tradicích. „Podle historických 
pramenů první vánoční stromek 
postavil v roce 1812 ředitel Stavov-
ského divadla v Praze Jan Karel 

PODIVNÉ VÁNOČNÍ ZVYKY VE SVĚTĚ

Itálie | Vánoce slaví až 25. prosince po požehnání papežem, dárky nosí 
čarodějnice Befana 6. ledna, někde mají Babbo Natale – postava po-
dobná Santa Clausovi přinese dárky na Štědrý den. 

Španělsko | Dárky nosí pomalované polínko Caga Tió – kakající po-
leno. Celý měsíc se o poleno děti starají a na Štědrý den jim „nadělí“.

Argentina | Nazdobené palmy, dárky nosí kůň Magi, děti mu připra-
vují seno a vodu.

Rusko | Pravoslavné Vánoce jsou až na Tři krále, nebo na Nový rok, 
dárky nosí Děda Mráz se Sněhurkou.

Japonsko | Oslavy začínají až 1. ledna o půlnoci, do 6. ledna se konají 
novoroční návštěvy. Dárky posílají přímo z obchodních domů adresá-
tovi. Štědrovečerní večeři si užívají v KFC. 

Liebich u sebe doma. O dalších Vá-
nocích už ho mělo více domácností 
v Praze a na vzdáleném Valašsku. 
Na vesnicích to tehdy byla zvlášt-
nost, ale dnes si bez něj svátky ne-
umíme představit. Troufám si říct, 
že stromek v nějaké svojí podo-
bě zůstane na dalších sto let hlav-
ním symbolem Vánoc,“ uvedl his-
torik Kamil Lukeš. Zelený strom 
totiž symbolizuje znovuzrození 
přírody. Nejdříve visel ze stropu, 
poté stál na podlaze, ale vždy byl 

nazdobený a svítily na něm svíč-
ky. Světlo je totiž symbolem živo-
ta a Krista. Dárky se dávaly dětem 
vždy. Dříve děti totiž chodily na 
koledu a domů pak přinášely jabl-
ka, ořechy, křížaly a další drob-
né dárky. Na konci 19. století byly 
žádaným dárkem boty, kte-
ré bývaly nejdražší složkou odě-
vu. A s nákupy dárků se pokračuje 
do současnosti, kdy jich neustá-
le přibývá. A o to větší mají děti  
radost.  ala
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Vánoční desatero, jak 
se vyvarovat požáru

Novoroční předsevzetí – klasika, kterou opakujeme

Dárek z nemocnice 

O  Vánocích chce každý věno-
vat svým blízkým dárek, který 
je potěší a nebude zbytečnos-
tí. Brandýská nemocnice proto 
přichází se speciální nabídkou 
dárkových poukazů, které při-
náší skutečný užitek a  spojují 
v sobě péči, zdraví i krásu. Lze 
je využít na libovolnou place-
nou službu brandýské nemoc-
nice dle vlastních preferen-
cí, jsou v  hodnotě od 500  do 
3000 korun a mají platnost ná-
sledující rok. Obdarovaný si 
tak může dopřát třeba lasero-
vou terapii kloubů, aplikaci bo-
toxu, akutní fyzioterapii, den-
tální hygienu a  mnoho dalších 
procedur. Jejich seznam na-
jdete na webu nemocnice, po-
ukazy je možné pořídit online 
nebo v recepci nemocnice.

LÉKAŘ INFORMUJE

Nemocnice Brandýs
Brázdimská 1000
Brandýs nad Labem – Stará 
Boleslav 250 01

Vánoční shon a  s  ním spousta 
úkolů a starostí, ale také příjem-
ných svátečních aktivit, jako je 
pečení, zdobení vánočního stro-
mečku, zapalování prskavek nebo 
adventních svíček. To všechno ale 
přináší rizika, která jsou s  pou-
žíváním otevřeného ohně doma 
spojená. Byty jsou dnes doslova 
přeplněny vysoce hořlavými ma-
teriály. Koberce, čalounění, záclo-
ny – to vše je vyrobeno z umělých 
vláken, která snadno hoří. Požá-
ry v interiérech se vlivem blízkos-
ti hořlavých materiálů rychle šíří 
a mohou během okamžiku způso-
bit značné materiální škody.

Také silvestrovská zábav-
ní pyrotechnika je spojená s  řa-
dou nebezpečí. Při jejím skla-
dování a  odpalování proto 
dodržujte návody výrobců, kupuj-
te jen certifikované a kvalitní pro-
dukty a do rukou dětem je vůbec  
nedávejte. � ala

Tak jako je Nový rok začátkem dal-
šího kalendáře, tak si řada lidí sta-
novuje novou startovní čáru, od 
které se chtějí odrazit a zlepšit svůj 
život. A  datum 1.  1. je ideálním 
dnem, kdy se s  tím dá začít. Pod-
le dlouhodobých průzkumů si více 
než polovina Čechů dala někdy no-
voroční předsevzetí. Nejčastěji jde 
o změnu jídelníčku a s tím souvise-
jící hubnutí, protože o Vánocích lidé 
naberou na váze dva až pět kilo-
gramů. K dalším plánům do nové-
ho roku už tradičně patří skoncovat 
s kouřením nebo plán aktivně žít.

„Ledňáčci“ dorazí  
do fitness center

Historická data z posiloven a tě-
locvičen potvrzují, že nejvíce no-
vých zákazníků přichází hned 
první dny v  lednu, proto je občas 
nazývají „ledňáčci“. Někdo z  nich 
si permanentku koupil sám, jiný 
ji našel pod stromečkem od Ježíš-
ka a má to být způsob, jak se donu-
tit k pravidelným návštěvám. Vět-
šinou však novoroční předsevzetí 
vezmou za své už během prvního 
měsíce, kdy nastupují výmluvy, 
proč to dál nejde. Předsevzetí totiž 
musí být dosažitelné postupnými 
kroky a reálné pro váš životní styl. 
Prakticky není možné zhubnout 

deset kilo za měsíc ani nabrat sva-
ly do léta. 

Stanovte si plán a odměňujte 
se 

K  dosažitelnému předsevzetí 
je potřeba stanovit si plán, jak ho 
dosáhnout. Postupnými kroky do-
sáhnete stanovených cílů a za kaž-
dý stupínek by měla následovat od-
měna. Ta vás musí potěšit, ovšem 
ne zhatit vaše plány (když se snaží-
te změnit stravování, tak odměnou 

nesmí být odříkané jídlo). To vás 
bude motivovat v dalším dodržení 
vašeho úmyslu. 

Nositelná elektronika  
umí zastoupit parťáka

Především při pohybových ak-
tivitách potřebujeme někoho, kdo 
nás podpoří a povzbudí, když zrov-
na nemáme energii nazbyt. Ať už 
je to partner, kamarád, pes, kte-
rý vyžaduje procházku, nebo v po-
sledních letech stále dostupnější 

nositelná elektronika. Nejen telefo-
ny, ale různé fitness náramky, chyt-
ré hodinky nebo i obyčejný kroko-
měr umějí povzbudit a  vypočítat, 
jakých úspěchů se jejich nositel 
dobral. Některá zařízení dokáží sle-
dovat důležité životní funkce, po-
čítat spálené kalorie, monitorovat 
pitný režim a ocení vás i za kvalit-
ní spánek. Každá pochvala je totiž 
krůčkem ke splnění svého předse-
vzetí. Nejdůležitější a  nejsložitější 
je totiž vydržet.� ala

Dodržujte základní pravidla
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 10. 1. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Pozorováním ptáků pomůžete 
zmapovat jejich populaci
Druhý lednový víkend se už po 
sedmé připravuje akce České spo-
lečnosti ornitologické Ptačí ho-
dinka. Jejím cílem je během jed-
né hodiny pozorovat svoje okolí 
a  zaznamenat všechny opeřence, 
kteří se objeví. Zimní pozorování 
a sčítání ptáků nejen na krmítku 
je program občanské vědy určený 
pro nejširší veřejnost. Zapojit se 
může každý, předchozí zkušenos-
ti nejsou potřeba – stačí si vybrat 
libovolné místo, ať už s  krmít-
kem, nebo bez, a hodinu v daném 

termínu svoje okolí pozorovat. 
Sčítání je vhodné i pro školní tří-
dy, družiny či kroužky. 

Sčítačů je každým 
rokem víc

V loňském roce se do Ptačí ho-
dinky zapojilo více než 35 tisíc 
dobrovolníků. Když se akce ko-
nala poprvé v  roce 2019, tak to 
bylo 14 tisíc účastníků. Vzrůsta-
jící počet zapojených pozorovate-
lů ukazuje, že pokud jednou této 
zálibě propadnete, už z  této ces-
ty nesejdete. Je to zábava i učení 
na celý život. Na webu Ptačí ho-
dinky jsou připraveny nejen sčíta-
cí archy, ale i materiály, díky kte-
rým bude poznávání ptáků o dost  
jednodušší.� red

STATISTIKA ROKU 2024 

Účastníci: 35 274 
Počet sčítání: 24 444 
Celkem ptáků: 792 611 
Průměrný počet ptáků: 33,34

Nejčastěji pozorovaní ptáci: 
sýkory, vrabci, kos, hrdlička, 
stehlík, zvonek, pěnkava

Sedmý ročník sčítání  
10.–12. ledna 2025
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